
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου στην Πολωνία
Στην Πολωνία αφίχθη στις 16 Αυγούστου 2012 με την πρόσκληση του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Σάββα ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Την επίσημη συνοδεία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας αποτελούν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, οι αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΕΣ πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ και Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ
και ο τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου κ. Μ. Κούξωφ.

Στο αεροδρόμιο Βαρσοβίας «Οκέντσε» η αντιπροσωπία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
έγινε δεκτή από τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα, Ιεράρχες
της Εκκλησίας αυτής, εκπροσώπους της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στην Πολωνίας, των
κρατικών αρχών της Δημοκρατίας της Πολωνίας, τον Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Πολωνίας κ. Α. Αλεξέγιεφ.

Επίσης στην υποδοχή του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συμμετείχαν η
τιμητική φρουρά του Πολωνικού Στρατού και η στρατιωτική ορχήστρα. Αφού πλησίασε στους
στρατιώτες της τιμητικής φρουράς ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τους χαιρέτισε στα
Πολωνικά.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους στο αεροδρόμιο ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε:

«Θα ήθελα να εκφράσω την βαθιά μου ικανοποίηση και χαρά από τη δυνατότητα να πατήσω στα
Πολωνικά χώματα για να πραγματοποιήσω την επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας
και εν τω προσώπῳ των Ιεραρχών και κληρικών να συναντηθώ με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία της
Πολωνίας.

Αυτή είναι η πρώτη μετα την εκλογή μου ως Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών επίσκεψη
σε χώρα με δυτικοευρωπαϊκό πολιτισμό και η πρώτη στην ιστορία επίσκεψη ενός Πατριάρχη



Μόσχας στην Πολωνία. Αυτό το γεγονός προσδίδει τη δυνατότητα μέσα από τις συναντήσεις με
τους Ορθοδόξους και τους Ρωμαιοκαθολικούς να συλλογιστούμε μαζί τη ζωή μας: το παρελθόν, το
παρόν και το μέλλον.Το Ευαγγέλιο είναι κοινό θεμέλιο για μας όλους. Είναι η βαθιά μου πεποίθηση
ότι με αυτή τη βάση είναι δυνατόν να λυθεί κάθε παρεξήγηση, η οποία δημιουργείται στην
ανθρώπινη κοινωνία.

Είναι ωραίο ότι ο χριστιανικός πολιτισμός επικρατεί τόσο στην Πολωνία όσο και στη Ρωσία. Αυτό
σημαίνει ότι έχουμε ένα κοινό θεμέλιο και μια κοινή βάση, ακόμα και για την επίλυση προβλημάτων
τα οποία κληρονομήσαμε από το παρελθόν.

Θα ήθελα να επικαλεσθώ την ευλογία του Θεού για το λαό της Πολωνίας, τη χώρα και το κράτος, να
ευχηθώ κάθε επιτυχία στο έργο και στη ζωή σας, και να εκφράσω την ελπίδα ότι η επίσκεψή μου θα
συμβάλει ταπεινά και στην ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ Πολωνίας και εκείνων των χωρών όπου η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει την παρουσία της. Εν τω προσώπῳ σας, εκπροσώπους των
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης θα ήθελα εδώ, στο αεροδρόμιο, να χαιρετίσω όλο το Πολωνικό λαό».

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μετέβη στον Ιερό Καθεδρικό
Αγίας Μαρίας Μαγδαλίνης Βαρσοβίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53838/
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